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Presseinformation zur Ausstellung:

Everything will be drawn! 

Wie wir über die Zeichnung unsere eigene Realität erschaffen.

Ausstellung von studentischen Zeichnungen im Architekturschaufenster Karlsruhe (ASF)

Dauer: 

13. – 29. Mai 2015
Vernissage: 
12. Mai 2015, 19 Uhr

Einführung: 
Reinhard Singer
Vortrag:

15. Mai 2015, 19 Uhr
„Was hat die zweite Quantenrevolution mit unserer Wahrnehmung zu tun?“




Dirk Schneider

Sonderöffnungszeiten: 
Do. 14. Mai bis So. 17. Mai und Sa. 23. bis Mo. 25. Mai 2015 jeweils 12 - 16 Uhr

Die Ausstellung | Die Zeichnung, verstanden als Katalysator in der Auseinandersetzung mit der persönlichen Wahrnehmung und mit Konzepten der individuellen Lebensgestaltung, bildet den Nukleus dieser Ausstellung. 
Im Rahmen des Architekturstudiums stellt die Beschäftigung mit der Zeichnung eine Grundlage zum Umgang mit und zur Einflussnahme auf die „Wirklichkeit“ dar. Veränderungen im Denken stellen unsere Sicht auf die Dinge radikal in Frage [oder: Das Denken allein bewirkt unsere Wahrnehmung der Dinge]. In der ganzheitlichen Betrachtung entwickelt sich die Intelligenz des Herzens. Eine der direktesten Arten des Zugangs zu diesen unbewussten Mustern ist die spontan erlebte Zeichnung von Hand.

Seit fünf Jahren stellen sich Studenten der Architekturfakultät dieser Herausforderung. Sie begeben sich für zehn Tage in die karge Landschaft der Hochebene des Causse du Larzac in Südfrankreich, um ohne Ablenkung durch Alltagsroutinen ausschließlich und intensiv zu zeichnen. Bei dieser Beschäftigung, verbunden mit den abendlichen Diskussionen der Ergebnisse, werden Prozesse der inneren Entwicklung in Gang gesetzt, die sich in kraftvollen großformatigen Zeichnungen manifestieren. Im Verlauf der Exkursion erstellt jeder Student einige Dutzend großformatige Blätter, die sich vornehmlich mit außerarchitektonischen Gegenständen befassen und immer authentische Zeugnisse der jeweiligen Persönlichkeit darstellen. Eine Auswahl dieser eindrucksvollen Arbeiten wird mit der Ausstellung einem größeren Publikum präsentiert.
Vortrag | Durch den ausstellungsbegleitenden Vortrag zur zweiten Quantenrevolution / Wahrnehmung - „Was hat die zweite Quantenrevolution mit unserer Wahrnehmung zu tun?“ von Dirk Schneider am Freitag, 29.05.2015, 19 Uhr, soll die Diskussion über allgemeine Zukunftsfragen, die schon in den Vorbereitungstreffen zu den Exkursionen im Verlauf des Semesters in Gang gesetzt wird, weiter in die Öffentlichkeit getragen werden.
Die Ausstellung ist ein Projekt des Lehrgebietes Darstellende Geometrie an der Architekturfakultät des KIT (Udo Beyer mit Reinhard Singer als Lehrbeauftragtem) und den beteiligten Studenten.

Mit freundlicher Unterstützung durch Gerstäcker-Bauwerk.
Pressekontakt | Weitere Informationen erhalten Sie unter udo.beyer@kit.edu sowie info@architekturschaufenster.de.
ARCHITEKTURSCHAUFENSTER e.V.

Waldstraße 8

76133 Karlsruhe

Tel.: 0721 1602292

info@architekturschaufenster.de

www.architekturschaufenster.de
Öffnungszeiten der Ausstellung:
Montag bis Donnerstag: 9–12 und

14–16 Uhr

Freitag: 9–12 Uhr

Eintritt frei
Bitte beachten Sie unsere Sonderöffnungszeiten.
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